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Felemás.
Nadrágszoknya magyarul „fele­

más“. És hogy a divatban hó­
dolnak más és más hóbortoknak 
és most teljesen elfajzódva meg­
született ez a nőiességet kivetkőz­
tek') csodaszörny, mivel a korban, 
mely ilyen csodabogaraknak ad 
létet, benne van a hóbortosság, 
meg kell legyen a politikában is.

11a már a politika exigens tu­
lajdonsága valahol érvényesül, 
hogy ne érvényesülne nálunk, ahol 
a társadalom közélete annyira 
kezdetleges és ingatag alapokon 
nyugszik. Ha valamivel akarjuk 
tehát jellemezni a mi közéletünket, 
applikáljuk reá ezt az uj szót, 
melyet egy szegény kis varróleány 
helyes érzéke hozott be a magyar 
szókincsbe, de amelyet mi, ami 
gyatra közéletünkre jobban alkal­
mazhatunk mint bármely selyem 
vagy bársony szalagra.

Bizony, bizony felemás világot 
élünk, felemás emberekkel, fele­
más közállapotokkal. Ha végig 
nézünk akár a városi rezsim, 
akár az ellenzék emberein kevés 
egész embert látunk, mig a fele­
más ember nagyon sok. Szeren­
csétlen helyzet ez. egyetlen vigasz­
taló körülmény, hogy ez a korban 
van, az országos politika szituációi, 
nem engedik kiforrni az embe­
reket. A harcra termett ember 
kevés. Akik kiállották a tiizpróbát, 
azokat a felemás politika háttérbe 
szorítja.

A bizonytalan aspirációk az 
embereket visszatartjuk a szín­
vallástól. Kapkodás, összhangta- 
lanság, vajúdás, szintelenség, kö­
zöny dominálnak közéletünkben. 
Tespedésben élünk. Pedig mig 
mi aluszunk a közöny álom kór­
ságában és a sáncokról nem látjuk 
azt a veszélyt mely fenyeget.

Bizony megfognak lepni elleneink 
és készületlenül találnak és a ro­
hanó habok, ha lassan is folynak 
alattunk, kimossák alólunk a ta­
lajt és őrhelyünk előbb fog igy 
maga alá süllyeszteni, mint ma 
sokan talán kényelmes pozíciók­
ban remélik.

E bevezetés után legyünk rö­
videk. A függetlenségi párt ma 
nem tesz semmit. A választások 
nemesen megvívott harca, kimerí­
tette erejét, tagjai között sok a 
felemás ember, ki ma nem áll 
azon az őrhelyen, abban a kon­
taktusban hol állania kellene. Az 
elbizakodottsága, mindenre kész 
kufársága áll ezzel szemben. A 
pártnak pedig mikor annyi táma­
dás és aknamunkának van kitéve 
tömörülten kell állania. A part 
vezére ma oly közigazgatási állást 
tölt be, hogy párt célokért nem 
küzdhet, nekünk közembere.vnek 
kell tehát érette is helyette is 
küzdeni, de nem felemás érzel­
mekkel, felemás lélekkel.

Legyen tehát vége ennek az 
áldatlan helyzetnek, tehetetlen 
életnek és emeljük fel újból a 
zászlót, hogy lássák elleneink, 
hogy lobog és vígan lengeti a 
májusi szél, harcosai pedig éberen 
állanak őrt mellette. Legyen te­
hát vége ennek a felemás hely­
zetnek, a kákán csomót kereső 
felemás politizálásnak.

Aki hivatottságot vindikál ma­
gának arra, hogy a vezért helyet­
tesítse, ne abban lássa feladatát, 
hogy össze veszítse az embereket, 
hanem, hogy összetartsa őket. Ha 
pedig egyéni aspirációit nem 
képes a köz nagy céljai alá ren­
delni, akkor adja át helyét olyan­
nak, aki a vezetésre tényleg hi­
vatott.

Küzdj iink, ellenségeinket verj ül 
vissza, ne engedjük, hogy

szókkal kémleljék ki sáncainkat. 
A pártvezetőségtől várjuk az irá­
nyítást, a párt tagjaitól pedig nem 
a tétovázást, hanem az egyenes 
kitartást, küzdést. Le tehát a fele­
másokkal! És fel a sáncokra, ki 
a porondra.

Villamos mizériák.
Mind általánosabb a panasz különösen 

a kö/Aiti villamos vasúttársaság ellen. A 
menetrend botrányos. A kocsik indításánál 
egyáltalán nem veszik tekintetbe a közön­
ség igényeit. A Park-vendéglő a Nyugati­
pályaudvar között közlekedő kocsikra áll 
ez különösen. Ez a vonal volna hivatva 
lebonyolítani azoknak a Budapestre igye­
kező tisztviselőknek horribilis forgalmát 
akik a Villa-sort és rápospalotai és újpesti 
Vasút utcát és ezek környékét lakják. A 
reggeli kocsik a X árosliáza elé már zsuf- 
folásig megtelve érkeznek. Nagyon furcsa, 
hogy nekünk kell a társaság figyelmét 
erre felhívni, amikor nem valami rendkí­
vüli intézkedéssel, liánéin egyszerűen pót­
kocsi alkalmazásával elejét lehet venni a 
napirenden levő torlódásoknak. Délutáni 
1 és 3 óra és esti 6—8 óra között ismét­
lődnek ezek a forgalom zavarok. Jó lesz, 
ha a tisztelt társaság megszívleli e soro­
kat és nem azzal a szokott flegmával tér 
fölötte napirendre, hogy a hírlapi felszól­
alásoknak rejtett céljai vannak. Tessék 
rendet teremteni, mert elvégre a kocsi- 
rendezők kioktatása mégsem lehet a mi 
feladatunk. Ez volna a hozzánk érkezett 
panaszok egyik része, a másik az még 
sérelmesebb, mert a közönséget anyagi 
érdekében is érinti.

A legtöbb villamos kalauz nem kezeli 
helyesen a búr vagy a közúti villamos 
vasútra Budapesten váltott átszállójegye­
ket Újpestre és Rákospalotára, ügy lát­
szik nem fölösleges magyarázni, hogy á 
közönségnek olyan jegyet kell kiszolgál­
tatni, amilyen útvonalra az azt kívánja, 
viszont a kalauz csak olyan jegy ellenér­
tékét van jogosítva átvenni, mert ha tudva 
és rosszhiszeműen nem igy teszi, akkor 
nem volna becsületes ember. Nem akarunk 
azonban ebből a feltevésből konzekvenciá­
kat vonni, Mi koncedáljuk, hogy az al­
kalmazottak ostoba jóhiszeműséggel jár­
nak el, amikor a rózsaszín sávos jegy
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hely at t sárga sávos jegyet lyukasztanak 
a közepe helyett a felső jobb vagy bal 
sarkán vagy megfordítva! Ehhez nekünk 
semmi közünk, de ahhoz igenis van, hogy 
az a társaság, amely milliókat szerez évente, 
tehát módja van : ne fizettesse meg egy 
és ugyanazon utért a dupla taksát, tehát 
ne fizettesse meg a közönséggel élietetlen 
alkalmazottainak bornirtságát. Tessék az 
ellenőrző közegeket utasítani, hogy az 
átszállójegyeket az utas meghallgatásával j 
helyes kezelésük tekintetében vizsgálják 
meg mert igy sok hibát lehet korrigálni. í 
Ne legyenek a jövőben csak azok a jegyek 
az ellenőrök kedvenc papírdarabja, ame­
lyek sarkából egy csipetnyit leszakíthatnak !

A vihar . . .
Elérhetetlenség távolsága vonzott.
Különös csudának, viharnak láttalak . . . 
Mondták: Ki hozzá megy, elpusztul biztosan ... 
Mégis vágytam hozzád .. . mégis akartalak!

Emésztő szenvedély lángolt szemeidbe . . . 
Én, mint álomkóros, rabja e szemeknek, 
elfeledve mindent, rohantam utánad : 
Csudás, szent, nagy vihar, várj! megyek . . .

[várj! megyek ...

S mikor oda értem ... a távolság megszűnt: 
Keresem a vihart! ... Óh csalóka álom . . . 
Mi távolról vihar, riadt szemmel látom: 
Hogy közelről nézve — csak egy festett

[vászon . . . 
Szilas Frida.

Vasárnapi levél
— Iskola-szanatóriumról. —

Mi szegény magyarok, kik szegénysé­
günknél fogva csaknem tétlenségre vagyunk 
kárhoztatva, s szegénységünk még oktalan

politikai versengéseink s ennek nyomán 
anyagi decadentiánk folytán még fokozódni 
is fog, sajnos nem fordíthatunk züllő anyagi 
s ezzel kapcsolatosan közegészség! viszo­
nyainkra kellő gondot. Pedig ábrándozván 
a kevósbbó szükségesek felett., elmulaszt­
juk az égető szükségesek felőli gondosko- 
kodást!

Telve vannak a lapok politikai közlemé­
nyekkel, pártórtesitések, kiszállások, gyű­
lésekkel, bankettekkel, melyek temérdek 
pénzt és időt nyelnek cl, de egyesek kivé­
telével, tán a közügynek semmi, de semmi 
hasznára nincsenek. A közjóiét, a szegény­
ségnek megszüntetése, a tűrhetetlen drá­
gaságnak szanálása, s ennek folytán az 

j egészségnek növelésére alig gondol 
valaki, s akik gondolnak is, itt, ott Írnak, 
felszólalnak, azoknak a szava is pusztába 
kiáltóként hangzik el. S csak haladunk a 
haszontalanságok mezején előre.

Pedig de sok is a bajunk, csak egyre 
! akarok reá mutatni ezen közleményemben, 

a köztünk megdöbbentő mértékben ural­
kodó tüdővészre.

Müller Vilmos dr. tátraházi tüdőbeteg 
szanatóriumi főorvostól jelent meg egy cikk 
a Közegészségügyi Kalauzban „Iskola- 
szanatórium“ címen. Érdemes, hogy ezzel 
nemcsak az orvosok, de szülők is foglal­
kozzanak, s ezért nem végzünk haszonta­
lan munkát, ha ezt itt is szőnyegre hozva, 
vele kissé foglalkozzanak, s ezért nem 
végzünk haszontalan munkát, ha ezt itt 
is szőnyegre hozva vele kissé foglalkozunk. 
Utóbbi időben természetesen a kormány 
körében is kezdtek foglalkozni komolyab­
ban is a védekezéssel. Innen indult ki a 
felhívás, részben intézkedés is, s kezdtek 
életbe lé^ni a tüdővész elleni szanatórimok, 
rendelőintézetek, megfelelő egyleti kere- 

I teliben.
Igen szép, felette szükséges, hogy léte­

sülnek, de sajnos ismét csak olyan szerény 
körben kénytelenek mozogni, hogy hasz­
nukat alig mérlegelhetjük még most, s a 
közeljövőben. Orvosságot, jó tanácsokat, 
itt, ott, csekély anyagi segélyt nyújthatunk

ugyan, de mily csekély ez a pár csepp, uz 
óriás tengerhez képest 1 De azért ne essünk 
kétségbe, s cselekedjünk meg mindent ami 
módunkban és tehetségünkbe áll.

Müller dr. közleményének elején mind­
járt figyelmeztet az iskola padjai közt 
szorongó tüdővészes csemetékre. Hazánk­
ban ezekre eddig még kevés gond fordit- 
tatott, pedig itt a többi közt azon hely, 
hol kezdeni kell a legszigorúbb intézkedé­
seket !

Gerlóczy Zsigmond dr. egyetemi tanár 
már hát év előtt rámutatott ezen veszélyre, 
s csak most kezd az általa elvetett mag 
csírázni.

Minden iskolai év elején a behatásoknál 
be kell mutatni a himlőoltási bizonyítványt, 
ez kötelező, s milyen üdvös volna, ha 
a tüdövésztől mentességi bizonyítvány 
bemutatása is kötelező volna! Sokan 
összecsapják tán a kezüket, s megütköz­
nek ezen, pedig ez véresen komoly dolog. 
Ott kell kezdeni a védelmet, ahol a forrása 
van a bajoknak ! Így mondja maga Müller 
dr. is. A statisztika kimutatta, hogy a 
tüdő vészes hajlandóság 15 és 30 év között 
a legnagyobb, ez pedig az iskoláztatás 
éveiben nagyon is benne van. Korányi báró 
dr. is ugyanezt irta monográfiájában. Az 
iskolák naponta, órák hosszat százezernyi 
15—20 év közötti gyermeket, s ifjút fogad­
nak magukba és sokszor egymás mellett 
ül a tüdőbetegségre hajlamos, vagy tán 
már tüdőbeteg is, még egészséges fiukkal, 
kik közt nem egy vézna lialovány, vérsze­
gény is van I Micsoda sorozata a fertőzé­
seknek jöhet itt létre. Itt csak a beteg 
fiuk elkülönítése segíthet. De a szegény 
beteg fiukat sem kell végzetes sorsára I bízni, el kellene helyezni megfelelő gyógy­
helyen. Dr. Lukács György, mint kultusz 
miniszter volt az első, ki a József főherceg 
szanatórium létesítésével maradandó órde- 

j meket szerzett.
Természetesen ekkor azon kérdés is 

szóba került, hogy az iskolai óv elején a 
1 szoksásos trachoma vizsgálatok mellett a 
: fiuk tüdeje is megvizsgálandó lenne. Ez

TÁRCA.

Az ezüstlakodalom.
Irta: Peterdi Andor.

Kovács jó fizetésű bankhivatalnok volt 
s nem tartozott a csinosnak nevezett fér- j 
fiák táborába. Arcára már rárajzolódtak 
a vénlegények vonalai s bizony a férfiévek j 
is úgy ránehezedtek, hogy kissé hajlottan 
járt s ha oldalról nézte valaki, láthatta, 
hogy a háta is gömbölyű a sok görnye- 
déstől. Kovács egész ifjúságát az Íróasztal 
mellett töltötte, mint a számok rabszol­
gája, ő örökké csak számolt, a világot, 
az eseményeket, az embereket, mindig 
csak a számok szemüvegén keresztül mér­
legelte. Ugyanabban a hivatalban volt 
egy jóval öregebb kartársa, akinek Juliska 
volt az egyetlen eladó leánya. A „Furszt 
bácsi“ — mert igy szólították a fiatalabb 
kartársai — kiszemelte Kovácsot a leánya 
részére, mert örökké olyan vőről álmodo­
zott, aki mestere a számolás magasabb- 
rendü művészetének s Kovács úgy tudott 
számolni, ahogy kívüle senki az egész 
pénzintézetben. Az igazgató, a titkár, a I 
könyvelő, mind Kovácscsal dicsekedtek,

ha nagyszerű és gyors számolásról volt 
szó. Ha valaki egy tételt elhibázott, az 
rögtön Kovácshoz fordult, ez cgy-két perc ' 
alatt megtalálta a hibát s a tétel rend­
ben volt.

És miután Fürszt bácsi életfilozófiája az j 
volt, hogy egész ember csak az lehet, aki 
nagyszerűen tud a számokkal bánni, tehát 
az emberi ideál szimbólumaképen Kovács I 
lebegett lelki szemei előtt. A hivatalos 
órák alatt pedig ha Juliskája jutott neki 
az eszébe, önkéntelenül Kovácsra is 
gondolt.

Heteken át tépelődött magával s nem 
tudta, miként fogja meg az ostor nyelét, 
valami formát szeretett volna kitalálni, j 
egy ürügyet, amelylyel meghívhassa ma- j 
gához Kovácsot s bemutassa neki Juliskát, i 
az ő szépséges eladó leányát. Valami 
babonás hit élt benne s ez súgta neki, ; 
hogy nemsokára ő lesz Kovács apósa. i 
Az ő leánya megérdemli, hogy egy egész | 
ember legyen a férje, hiszen annyi pénzt 
áldozott a neveltetésére, zongorázni tanít­
tatta és tökéletesen bírja a francia nyelvet. 
Ilyen müveit teremtésnek csak Kovács 
lehet a férje és a világon egyáltalán 
senki más.

Mialatt igy tárgyalt magával, folyton 
azon törte a fejet, hogy is lehetne Ko- j

vácsot meghívni, hogy lássa szemtől szem­
ben a szemefényét, hátha lesz belőle va­
lami. Néha úgy kínozta szegény öreg 
lejét, hogy a verejték is kicsapott a hom­
lokán.

Egy délután aztán végre megjött a 
várva-várt ötlet. Türelmetlen volt, hogy 
haza mehessen és megbeszélje feleségével 
a manővert s ötletét oly nagyszerűnek 
találta, hogy örömében majd kiugrott a 
bőréből. Hivatalnoktársai észre is vették 
Fürszt bácsi szokatlan jó kedvét s bizal­
masan megjegyezték:

— Fürszt bácsi, mi az, hogy ma oly 
szokatlan jó a kedve ?

— Búsuljon a ló, miért legyek rossz­
kedvű? — válaszolt röviden Fürszt bácsi 
s mosolyó arccal tovább dolgozott.

Délután, mikor hazament, minden kü­
lönösebb bevezetés nélkül e szavakkal 
állt felesége elé:

— Fiam, a jövő hét vasárnapján tartjuk 
meg az ezüstlakoldamat. 1

Áz asszony ijedtében el sápadt, azt hitte, 
hogy a férje a szó szoros értelmében 
megbolondult.

— Mit beszélsz te ezüstlakodalomról ? 
Hát nem tudod, hogy még csak három év 
múlva lesz huszonöt esztendeje annak, 
hogy megházasod tank ?
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mindenesetre sok nehézséggel jár, de nem 
lenne keresztülvihetetlen. A főkérdós most 
már az, hogy mi történjen a tüdőbetegnek 
talált fiukkal ? Itt volna helyén, ha min­
den nagyobb városban, s úgy nálunk is 
Újpesten iskola szanatórium létesülhetne 
mint sok helyen a külföldön is, hol úgy a 
beteg fiuk, mint a tanárok kellő otthont 
találnának és ahol egyrészt gyógykezelést, 
másrészt tanulmányt is találnának, s hol 
a napirend úgy van megállapítva, hogy 
ezen két feladat egymással szépen meg­
férjen. Mert van elég tanerő is, aki beteg 
recovalescens s kinek szintén égető szük­
sége lenne szanatóriumi kezelésre, de 
mellette hivatását nem kellene teljesen 
elhanyagolnia. A mostani középiskolai 
rendszer mellett tanulóknak és szülőknek 
majdnem lehetetlen a tüdőbajra hajlamos 
fiút megmenteni 1 Egyrészt félünk, hogy 
elmulasztják az iskolai évet, másrészt a 
vagyontalan ifjúval, hogy mi legyen — ki 
tudná megmondani ? Hol kap jó lakást, 
jó táplálkozást, melyek nélkül tüdőbete­
get még a baj kezdetén is megmenteni 
lehetetlen. De még a gazdagabbak is per- 
horreskálják az egy tanév elvesztését, nem 
akar az ambiciózus fiú sem elmaradni, 
aggódik jövője miatt, tanul, küzd, de mel­
lette elpusztul, siet a vég felé. Még csak 
ezt az évet — mondja, — a szünidőben 
majd pihenhetek. Elhanyagolja állapotát, 
alig veszi észre ő is szülői is. Csak a 
későbbi simpthomák, nagy láz stb. nyit­
ják meg fel a szülők szemeit és ekkor, 
bár későn mégis csak kénytelen a szegény 
fiú elhagyni az iskolát. S bár a baj elején 
kellő eszközök és bánásmóddal beavat­
kozással még könnyen lehetett volna a baj 
terjedésének gátat vetni, most már semmi 
sem segit.

Az iskola szanatórium lenne hivatva 
megmenteni a tüdőbeteg ifjúságot az élet­
nek. Magyarországon a statisztika szerint 
80,000 a tüdőbeteg hajlandóság, ennek két 
harmada 15—20 év körüli ifjú.

Az eddig rendelkezésre álló tátraházai 
szanatóriumi igazgató er. Müller körlevelet

intézett az ország középiskolai intézetek­
hez s 30 tüdőbeteg ifjúnak félingyenes 
helyet ajánlott fel a szanatóriumban. S mi 
volt az ereemény: a 30 helyre 343 fiú 
jelentkezett. Lélekfacsaró ezen kérvények 
elolvasása, valóságos kínszenvedés, amit a 
szegény fiuk, s ezek szülői leírtak, s 232 
teljesen ingyen helyért könyörgött 1 Csupa 
jeles, jó tanuló vetett világot azon rette­
netes viszonyokra, mely a szegény beteg 
fiukat környékezi.

Az első iskola szanatórium már nem 
sokára tető alá kerül s ez is Korán} i 
Frigyes báró lelkes buzdításának gyümölcse 
lesz.

Mi addig nem várhatunk, mig városunk­
ban, vagy ennek környékén egy hasonló 
intézet fog létesülni. Tegyünk amennyit 
tehetünk. Egyelőre fejlesszük a tüdővész 
elleni egylet áldásos működését anyagi 
segélyünkkel is. Nem lenne szabad váro­
sunk egy lakójának sem hiányozni a ta­
gok sorából. Hiszen közös a baj és közös 
a veszedelem. Itt pusztít a kór közöttünk, 
súlyosabb a legádázabb epidémiánál is, 
most lassan, alaltomban, lappangva támad. 
Mi eleinte fel sem vesszük 1 Egy kis kö- 
hécselés az egész gondoljuk. Megyünk 
sokszor snlyos napi foglalkozásunk után 
és csak akkor kezdünk valamit tenni, vele 
komolyabban foglalkozni, mikor már késő 
minden.

Soraim célja, hogy ne engedjük a dol­
got elaludoi. Újpesten minden, még a leg­
szentebb ügy is szalmalángként eloszlik, 
(így ideig melegít, azután kihűl és marad 
minden a régiben!

Gondolkozzunk, tegyünk, érdeklődjünk, 
tanulmányozzuk a védekezés módjait, hisz 
a dolog oly végtelenül elszomorító és 
komoly.

Rólunk és gyermekeinkről van szó 1
Doctor.

Finale.
Olykor kezemre szőke, szép fejed 
Dús selyme omlik lágy cirógatással 
S mint nagy igéket egy-egy ékezet,
Sötét fejem téged most úgy beárnyal.

Ajkam piros párkánya lágy s fakó 
A forró szóktól miket rád leheltem.
Szivedbe térnek, mint sok bus hajó, 
Amelyeken utolszor útra keltem.

S a szemed mélyén egy nagy s messze fény,, 
— Mint partokról az élet hivó lángja 
Vig ujjongással integet felém.

S nem látod, hogy a messze tengerek 
Hüs habján már jön az utolsó bárka, 
Amelyen, holtan, magam evezek? . . .

Majthényi György.

HÍREK.
— Felkérjük munkatársainkat és olvasóin­

kat, hogy a lapunknak szánt cikkeiket kedd 
estig küldjék be, mert a lapzárta (cikkeket 
illetőleg) kedd este van. Híreket péntek estig 
fogadunk el közlésre.

Az „ Újpest“ szerkesztősége.
Tavasz-u. 1. sz.

— Házasság, ifj. Hőberth Béla városi 
számtiszt, id. Hőberth Béla pénzügyi ta­
nácsos fia folyó évi május hó 7-én délu­
tán fél 5 órakor az újpesti rónn kath. 
templomban tartja esküvőjét Máyering 
Jucika kisasszonnyal, Máyering Gyula 
pénzintézeti főkönyvelő bájos leányával. 
Sok szerencsét kívánunk.

_ Heti krónika cim alatt jeles munka­
társunk „Ego“ már következő lapszámunk­
ban megkezdi szatirikus közleményei 
sorozatát, melyre már most felhívjuk olva­
sóink figyelmét.

Mit törődöm én azzal, hogy mi mi­
kor házasodtunk. Én nem a te kedvedért 
rendezem az ezüstlakodalmat.

— Hát kinek a kedvéért? — kiáltott 
az asszony kipirult arccal.

— A lányunk kedvéért s punktum ? 
Érted!

— Nem értem.
— Most álljak ide s magyarázzak el 

egy regényt. Egyszerűen azt akarom, hogy 
Kovács és Juliska megismerkedjenek, arra 
pedig csak egy mód van, ha meghívom 
az ezüstlakodalmamra.

— Hát azt hiszed, hogy a rokonság 
nem tudja, mikor lesz huszonöt esztendeje 
a házasságunknak ?

Fürszt bácsi már oly indulatos volt, 
hogy alig birt magával, nagyon bosszan­
totta, hogy felesége nem tudja magat 
beleélni a helyzetbe.

_ Légy nyugodt, a rokonok nem fog­
ják pontosan kiszámítani a dátumot, azok 
örülnek, ha adódik valahol alkalom a jo 
evéshez és iváshoz ; biztos vagyok benne, 
ha azt mondanám, hogy jövőre tartom az j 
aranylakodalmat, ismét mind itt volnának | 
a legnagyobb komolysággal. Száz szónak 
is egy a vége: jövő héten lesz az ezüst­
lakodalom s készülj rá, hogy az a leg-

inpozánsabb legyen, mert az intézet tiszt­
viselőit meghívom és Kovács is itt lesz.

Ezt a nevet bizonyos nyomatékkai hang­
súlyozta.

Végre Fürsztné is kezdte megérteni a 
dolgot és serényen készülődött az ünnep­
lésre. A piacon összevásárolták a legszebb 
baromfit, Fürszt bácsi pedig megrendelte 
a legjobb borokat s az utolsó hót nagy 
készülődésekkel múlt el.

Az ezüstlakodalom előtt néhány nappal 
Fürszt bácsi elővette a leányt s szépen, 
óvatosan beleavatta az ezüstlakodalom 
hátterébe s betanította, hogy amennyire 
csak lehet, foglalkozzék Kovácscsal, mert 
Kovács „egész ember“, akivel érdemes 
foglalkozni. Ő az intézett legkiválóbb 
számolója és páratlanul szorgalmas, komoly 
ember.

_ Leányom — mondotta Fürszt bácsi
apai jóindulattal — most ha egy kicsit 
ügyes vagy, megalapíthatod a szerencsédet, 
én alkalmat szolgáltatok neked rá.

Juliska megértette édesatyját s ettől 
fogva Kovács úgy ólt a képzeletében, mint 
egy mesebeli hős, bár nem becsülte sokra 
a számoló ügyességet.

Az idő gyorsan haladt előre s Fiirszték 
meghívták az egész rokonságot, csak még

az intézet tisztviselői nem voltak meghiva. 
Fürszt bácsi erre különösen jó alkalmat 
keresett. Már csak három nap válasz­
totta el őket a nagy eseménytől s Fürszt 
bácsi Ferenc József kabátban indult az 
irodába, mert a mnghivást megfelelő kül­
sőben óhajtotta végrehajtani.

Az igazgató urnái kezdte s igy foki ul- 
fokra mindenkit külön meghívott s mind- 
megigértók, hogy ott lesznek. Mikor 
Kovácshoz ért, egy kis lámpaláz fogta el 
s a hangja remegett az idegességtől.

— Kedves Kovács, családom nagyon 
megtisztelve óreznó magát, ha önt is a 
vendégek sorában üdvözölné ezüstlakodal­
mam alkalmával. Reményiem ott lesz, 
mert külön hely van föntartva részére.

S Fürszt bácsi szorongó szívvel várta a 
választ. Kovács miután nyugodtan végig 
hallgata öreg kartársát, kezet szorított 
vele s üdvözölte:

— Igazán örülök s szívből gratulálok 
Önnek kedves Fürszt bácsi, de ne vegye 
zokon, hogy nem lehetek jelen, mert 
éppen akkor én is ünnepelek, tudniillik 
élj egy zeni magam egy leánnyal.
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— Merénylő asszony. Csütörtökön reggel 
Reininger Károly iparos a Váci-ut 41. sz. 
lakásán összeveszett a feleségével. Civa- 
kodás közben az asszony revolvert rántott 
és háromszor rálőtt az urára. Egy golyó 
a vállán találta. A súlyosan sebesült embert 
a gróf Károlyi-kórházba szállították. A 
merénylő asszonyt a rendőrkapitányság 
letartóztatta.

— Elitéit szerkesztő. Az újpesti kiskeres­
kedők 1909. év november elején népgyülóst 
tartottak Újpesten az általános választói 
jog tárgyában. Ezen a népgyülésen felszó­
lalt a többek között dr. Csorba Dezső is. 
Erről a népgyülósről az Ellenzéki Hírlap 
1909 november 4-én megjelent számában 
„Népgyülós“ cim alatt számolt be és dr. 
Cserba Dezsőt nevetséges alaknak, meg­
hibbant eszi! pojácának és tolakodónak 
nevezte el. Alig egy hét múlva a novem­
ber 11-én megjelent számban pedig „Saj- 
tőbetyárság“ cim alatt újra aposztrofálta 
dr. Cserba Dezsőt. A megtámadott ügyvéd 
becsületsértés két rendbeli sajtóvétségért 
panaszolta be Wagner Jenőt, az Ellenzéki 
Hírlap kiadó-szerkesztőjét, Csütörtökön 
tárgyalta ezt a sajtópert a pestvidéki tör­
vényszék dr. Bánó táblabiró elnöklete alatt 
és Wagnert négy napi fogházra és 40 kor. 
pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet ellen Vag­
ner íelebbezett.

— Egyházmegyei közgyűlés. A pesti ref. 
egyházmegye szerdán tartotta tavaszi köz­
gyűlését gróf Teleky József főgondnok és 
Mády Lajos megyei esperes elnöklete alatt. 
Az egyházmegye világi előkelőségei közül 
gróf Teleky Tibor, gróf Ráday Gedeon 
pestmegyei főispán, Benedek Sándor közig, 
biró, dr. Szász Béla min. tanácsos, dr. Be­
nedek Zsolt convent! előadó s mások vet­
tek részt. Gróf Teleky elnök indítványára 
az egyházmegye jegyzőkönyvi részvétét 
nyilvánította Mády esperes leányának el­
hunyta alkalmából. Dr. Szabó Aladár ta- 
nácsbirói állásáról való lemondását nem 
fogadták el. Hozzájárultak a Kurdi-család 
24 ezer koronás hagyományának a váci 
egyház részéről való átvételéhez. A pest­
újhelyi fiók-egyháznak szervezetlensége 
miatt nem engedélyezték a rákospalotai 
anyaegyházból való vagyoni kihat itását. 
Több törvényszéki ügy letárgyalása után 
az egyházmegye közgyűlése Mády esperes 
imájával a késő délutáni órákban ért véget.

— Az Újpesti Zenekör folyó évi május 
hó 11-én (csütörtökön) az újpesti Éden- 
szinházban Erkel Sándor karnagy veze­
tése alatt, Martingánóné Czeizing Jolán az 
Újpesti Zeneiskola igazgatónőjének és egy 
00 tagú műkedvelői vegyes női és férfi 
énekkarnak közreműködése mellett nagy­
szabású hangversenyt rendez. Helyárak: 
2 korona és 1 korona 20 fillér. Jegyek 
válthatók a Kovács-féle dohánytőzsdében 
a városházzal szemben.

— Vendéglősök köréből. Az Újpesti Szál­
lodások, Vendéglősök és Korcsmárosok 
Ipartársulata legközelebbi összejövetelét 
f. hó 11-én Halász Péter (Lőrincz-utca 1. 
szám) vendéglőjében tartja meg.

— Hangverseny. Szikszay V. Mariska 
opera énekesnő, a budapesti népopera tagja 

hó 14-én este fél 9 órakor Újpesten a 
városháza dísztermében a vakok országos 
egyesülete újpesti menháza javára jótékony- 
célú hangversenyt rendez, melyre a zene­
kedvelők figyelmét ezúton is felhívja. Be­
lépődíj 2 korona. Jegyek már most vált­
hatók : Hecht Emma dohánytőzsdéjében 
Jstván-ut (Takács ház)

Báró Korányi Frigyes dr., az 
országos igazságügyi orvostanács 
elnöke, következőképen mondja 
ki ítéletét: „A természetes 
Ferencz József-keserüviz kü­
lönösen azáltal tűnik ki, hogy 
nem kellemetlen izii és hogy már 
kicsiny mennyiségben véve is biz­
tos hashajtó hatása van.“ Gyógy­
szertárakból és füszerkereskedé- 
sekből beszerezhető. A szétkiil- 
dési-Igazgatóság Budapesten.

Nagybani eladás Lőwy Ármin és Fiai 
cégnél, Újpest, Arpád-ut.

x Építtetők figyelmébe. Akik építtetni 
akarnak s e célra kölcsönt óhajtanak 
igénybe venni forduljanak bizalommal 
Dincsér József építési irodájába Baross- 
utca 42. sz. alá ahol díjtalanul kaphat 
kimerítő felvilágosítást.

— Ne hallgasson a kapzsiság szavára, 
mely a maga önzésében azt szeretné bizo­
nyítani, hogy hirdetéseink, melyekben szen­
zációsan kedvezően ajánlunk gramofont, 
nem fedik teljesen az igazságot, hanem a 
saját jól felfogott érdekében kérje okvet­
lenül az ingyen gramofon-rendszer pros­
pektusát, mely felvilágosítja Önt arról, 
hogy nem kell gramofonért pénzt adni, 
mikor teljesen ingyen kaphat egy pompás 
hangverseny-gramofont, ha 10 darab hang­
lemezt vásárol 20 forintért. A gramofon 
műsorához a saison legsikerültebb újdon­
ságai tartoznak, mint A Babuskából, 
Cigányszerelemből, Palkó nóta, Trombitás, 
Nadrágszoknya, Add ide add, Jössz, Vidd, 
vidd stb. stb. Tekintse meg vételkényszer 
nélkül a közszemlére kiállított gramofont. 
Különösen fontos, hogy a címre jól ügyel­
jen. Csakis Wágner a „Hangszer-Király“, 
(Budapest, József-körut 15.)

x „Otthon“-nagykávéház. A közelmúltban 
uj kávéház nyílt meg városunkban, az 
lstván-téren épült Aradi-féle házban. A 
tulajdonos Singer Mihály, áldozatot nem 
kiméivé, mesés fényűzéssel rendezte be 
kávéházát, mely az első igazi modern 
kávéháza lett Újpestnek. Nem kell tehát 
ezentúl a közönségnek Budapestre berán- 
dulni, ha egy kellemes kávéházi dél­
utánt, vagy estét akar eltölteni, mert az 
Otthon nagykávéház elegáns berendezésé­
vel vetekedik a főváros bármely kávé- 
házával. Singer Mihály különben, aki a 
külföld világvárosaiban több éven át szak- 
mányába vágó tanulmányokat folytatott 
és a vidék nagyobb városaiban fényes 
kávéházakat alapított, elég garancia 
arra, hogy az újpesti közönség rokon- 
szenvét is megnyerje. Örömmel üdvözöl­
jük városunkban az uj, modern alapon 
létesült kávéházat, amelyre bizony már 
nagy szükségünk is volt. Az élelmes 
tulajdonos kávéházában az italok árát 
leszállította.

x Uj cipő áruraktár. Élénk feltűnést 
kelt az az ízléses szakértelem, mellyel 
Kobrak-féle Árpád-uti cipő áruházában ta­
lálkozunk. A remekül berendezett raktár 
— a legolcsóbbtól a legdrágább minősé­
gekben — ritka szakértelmű Ízlésre vall 
s mert a szigorúan szabott árak minden 
túlfizetést kizárnak, szegény, gazdag egy­
aránt előnyösen szerezheti de lábbeli szük­
ségletét.

x Edison és a levelezés. A nagy ame­
rikai szellemóriás egy uj és ma még ki­
számíthatatlanul becses találmánnyal lepte 
meg ismét a világot: megalkotta a dik­
táló gépet, mely a müveit emberiség 
egyedüli ideális gondolat inegrögzitő 
eszköze. Bizonyára sokunknak emlékeze­
tében van még egy nem rég elhalt, roppant 
szellemes Írónk, aki sokszor panaszkodott, 
hogy tolla nem bir gondolataival együtt 
röpülni ; viszont azt mindenki tudja, aki 
gyorsírónak mondja be leveleit, vagy egyéb 
irnivalóit, hogy az időmegtakarítás ezen 
módja mindég elkerülhetetlen tévedéseket 
és hibákat von maga után a leírásban. 
Most már ez persze túlhaladott dolog : a 
legfontosabb megörökitendőket, is tökéletes 
bizalommal, nyugalommal és kényelemmel 
mondhatjuk el gépiinknek és Írnokunk 
vagy gépírónk tetszés szerinti tempóban 
vetheti papírra a diktandókat tartalmazó 
hengerünk nyomán közlendőinket. Nagyobb 
irodák Amerikában már nem is papíron 
hanem csupán diktafon hengerek utján 
leveleznek egymás között. Hazánk nem 
fog a külföld mögött maradni, amiről lel­
kesen gondoskodik Sternberg Ármin és 
Testvére cs. és kir. udvari szállítók buda­
pesti hangszergyára, mely cég — mint az 
Edison-Társaság nagybani főelárusitója — 
irodájában készséggel bemutatja az egyedül 
valódi Edison-féle diktálógépet használati 
működésben.

Közgazdaság.

A villanyvilágításról.
Közli: Beregi Bertalan.

Városuk rövidesen a villanyvilágítás bir­
tokába jut, igy a köz érdekében szüksé­
gesnek tartom a közönség figyelmét egy 
eddig nálunk még nem ismert, de újabban 
legjobban bevált olcsó és takarékos vilá­
gítási rendszerre, felhívjam.

Köztudomású, hogy a villanyvilágítás, 
ha szénszálas izzólámpákat használunk, 
tekintettel a nagy áramszükségletre és 
ennek árára, még mindig oly drága, s eb­
ből kifolyólag nem elég megfelelők, hogy 
a petroleum vagy gáz világítást, — dacára, 
hogy ezek használata sokszor kellemetlen 
és veszélyes fölöslegessé tegyék.

így utóbbi időben a feltalálók arra töre- 
l kedtek, oly világítótesteket előállítani, a 
I melyek kevesebb áramfogyasztása mellett, 

a világítást olcsóbbá teszik és a fényt 
még emelik. — Ez részben sikerült is — 
és pedig a fémszálas lámpa feltalálása által, 

j A fémszálas lámpa, bár még korántsem 
I az, amit a közönség mint teljesen meg- 
j felelőt elismerhetne, mégis, az izzólámpá­

val szemben — miután áramfogyasztások­
kal kisebb, — elég rövid idő alatt igen 
szép tért hódított, s a szénszálas izzólám­
pákat nagyrészben a használatból ki is 
sz; ri tóttá.

A fémszálas lámpák egyik gyöngéje a 
szálak törékenysége, rezgést, rázást ki nem 
bírnak, szóval túl érzékenyek, s nagyon 
könnyen törnek, továbbá — s ez talán 
még fontosabb — hogy csak bizonyos 
nagyságokban állíthatok elő, illetve ezek- 

í bői csakis magasabb gyertyafónyü lámpá-

1911 május

I,



1911 május 7. ÚJPEST

kát tudnak készíteni, mint pld. 150 Volt­
ul _ amilyen az újpesti hálózat lesz —
25 gyertyafényü a legkisebb fémszálas 
lámpa amit, mai napig készíteni tudnak, 
készíteni tudtak, s igy ott ahol 5—8 vagy 
10—16 gyertyafényü lámpa teljesen meg­
felelne, kénytelen a fogyasztó a nagyobb 
gyertyafényü lámpákat használni, s igy a 
költségek 2—5-ször nagyobbak.

A fogyasztó közönség érdeke pedig, 
hogy olcsó ár mellett, megfelelő és szép 
világítást kapjon.

Ezt elérhetni, sőt még más előnyöket 
is nyújt a „Magyar Reduktor Müvek“ ál­
tal forgalomba hozott „Reduktorok.

A reduktorok lényegben kis transfor- 
matorok, melyek a váltakozó vagy forgó 
áramú hálózatban levő 100 250 volt fe­
szültséget 14 voltra transformálják, illetve 
leszállítják azon célból, hogy a jó őkono- 
máju, alacsony feszültségű fémszálas lám­
pák használhatók legyenek.

Ezen lámpák élettartama a benne levő 
vastag szál következtében, a közönséges

fémszálas sőt a szénszálas lámpáknál is 
nagyobb és mi bármilyen rázásnak kitett 
üzemben alkalmaztató is ezen lámpa 800 
égési órát garantálunk, mely idő alatt a 
fényerősség csökkenése még egeszen 
lényegtelen.

A reduktor lámpák fénye, utói nem ért 
mértékben intenzív fehér és gazdaságos­
ságát a használatos egyéb lámpákkal 
szemben a következő számítás mutatja.

1000 égési óra költségei Hectowattonként 
6 filléres egység ár mellett kitesznek.

1. lámpa költség 1000 órára
2. befoktotési költség
3. áramköltség

ezónszálaa izzólámpa
2 darab ä 60 fillér K 1*20

fémszálas lámpa

2 darab 2'50 K E

1000-szer 56-szór 0-06 = 33 60 1000-szor 20-szor 0'06^12

Redaktor lámpa 
11/4 darab ä 1‘20 K 1'50 

, 1 lámpához K 1'—
1000-szer 14-szor O'OG 8'40

Összesen : Kor. 34'8Ü Kor. 17'— Kor. 10 90

vagyis a szénszálas izzólámpa égési költ­
ségei 372-szer, a fémszálas lámpáé lVa-szer 
magasabb mint a Reduktor lámpáé.

A redukturlámpa előnye még szembe­
tűnőbb, ha több lámpáról van azó, pld. 
10 darabról. Mert 10 darab 16 gyertya­
fényü szénszálas lámpa 1000 órai égése 
348 koronába, ugyanannyi fémszálas 170 
koronába és ugyanannyi Reduktor lámpáé 
98 koronába kerül, mert ha nem minden 
egyes izzótesthez alkalmazunk külön re- 
dukturt, ami egyébként a legritkább eset, 
az üzem gazdaságosabb és a befektetési 
költség kisebb.

A reduktor élettartamáért 10 évig állunk 
jót, noha száraz helyiségben ennek meg­
romlására ok nem forogván fenn tulaj­
donképen örökké tart.

Remekül beváltak a csengő reduktorok 
amelyek használata által a csengő

színház.

ISIS, cimoíjvrv ------------------------

vezetéke a világítás vezetékével összekap­
csolható. s igy a külön telepek felállítása 
s karbantartása fölösleges.

A Reduktorok használata előnyös az 
áramszolgáltatókra is, mivel azokba ma­
gasabb feszültségő lámpa, illetve más 
nagyobb fogyasztást igénylő lámpa nem 
használható. Ez pedig azért is különös 
fontosságú, mert ezáltal az áramszolgál­
tató telepek, a számláló villanyóra felállí­
tásától szívesen elállanak és egy olcsó 
általányárba megállapodhatnak a fogyasztó 
közönséggel, a közönség pedig azon kel­
lemes helyzetbe jut, hogy a világítássá 
nem kell fukarkodnia, s az óradijaktól
szabadul. .

A reduktor fémszálas lámpa beszerzési
ára is jóval olcsóbb mint más fémszálas 
lámpáé, mig a 150 Voltos fémszálas lámpa 
(amilyen nálunk Újpesten kell) circa 3-3jU 
koronába kerül és a mit fenntebb már 
említve, nagyon törékenyek, addig a ro- 
duktor lámpák csupán H0-140 fillérbe 
kerülnek, s igy legalább 50-60 százalék­
kal olcsóbbak és a száltörés kivan zarva.

A fogyasztó közönség igen fontos érdeke, 
hogy a Reduktor lámpákat használja, mert 
ezek által megfelelő gazdaságos és kito- 
gástalan világítás birtokába jut.

— Az újpesti színházról. A népszámlálás 
előtt ugyan elmulasztották a hatalmasan 
föllendült környékbeli falvakat, elsősorban 
is Újpestet Budapesthez csatolni, de azért 
a 60 ezer lakóju — a testvérhelység, Rá­
kospalota 30,000 lakosát hozzászámítván 
— majd 100,000 lakóju „helység“ olyas­
valamihez jut, ami minden közigazgatási 
funkciónál is jobban egységesíti Budapest­
tel. Újpest- ugyanis a mostani Éden-szinház 
nagyarányú átalakítása révén, ősztől kezdve 
valóságos fővárosi színházhoz jut: „fővá- 
rosihoz“-hoz atekintetban, hogy teljesen 
önálló lesz a műsora. Vagyis nem lesz a 
fővárosi színházak müsor-departementja; 
nemcsak az igazgató, Papír Sándor ambí­
ciójából, hanem kényszerűségből sem. A 
fővárosi színigazgatók ugyanis ezután Új­
pestet, akárcsak Budát budapesti terület­
nek lógják tekinteni.t mint ahol az ő 
müsordarabjaik legfeljebb csak az ő en­
gedélyükkel kerülhetnek színre. A fővárosi 
színigazgatók ehez a jogukhoz görcsösen 
ragaszkodnak, olyannyira, hogy Krecsányi 
csak a Pesti Hírlap többszörös erélyes fel­
szólítására jutott megszabott estékre pesti 
müsordarabhoz, de csak olyankor, nyáron, 
amikor már a pe.ti színház nem játszik. 
Világos tehát, hogy az újpesti színház 
egyenesen rá lesz utalva az önálló műsorra, 
ami aztán egyúttal fővárosi jelleget is ad 
neki. Általában is önállóságra törekszik; 
igy a többek közt megfogja szüntetni az 
elővételi dijak szedését; sőt, ha valaki 
előre megváltja a jegyét, a napi árnál jó­
val olcsóbban fogja kapni. Ez oly nóvum, 
amit bizonnyára örömmel fogad, elsősor­
ban is Újpest és Rákospalota lakossága.

bács-kötelet ád helyébe. Hogy ennek a 
politikának vannak Újpesten hívei, hat ez 
könnyen érthető. Hiszen a pénznek min­
denhol akad pártfogója és elvégre a külön­
böző „kijárások“ sem vehetők kutyába. 
És ha még hozzászámítjuk azokat, akik a 
kormánnyal függő helyzetben vannak, — 
máris kihoztuk azt a számot, amelyet Új­
pesten a nningók eddig elérni tudtak. 
Azon tanácsát, hogy üssük le a fejüket 
szegényeknek, nem tesszük meg. Egyrészt 
mert a kezünk tisztaságát sokra becsüljük, 
másrészt pedig úgyis lehullanak ezek a 
kevóly fejek nagyon rövid idő múlva.

D. H. Nem hallottunk a választásról. 
Mindazonáltal nyújtsa be a kérvényt. Eset­
leg ha a követelményeknek megfelel, talán
sikerül bejutnia.

Fekete liliomok. Olvasóink előtt versei 
nem újak. Szívesen olvassuk. Egyiket ma 
közöljük a másikra jövőhéten kerül a sor.

Modern. 1. Helyesen fogja fel. 2. Wilde 
Oszkár úgyszólván a megindítója volt a 
modernizmusnak a prózában. Az a sajátos 
stylus, amely az ő munkáit becsessé te­
szik, ma is dominál, különösen az ifjabb 
Írók munkáiban, bár ma már a kifejezések 
nyers és bárdolatlan, tehát egészen reális 
használatával, az ő megteremtette irányát 
is negligálják. Egyebekben Anglia egy 
legnagyobb ujabbkori Írója volt. d. Külö­
nösen kisebb lélekszerii elbeszéléseit és 
meséit ajánljuk, mint produktumának leg­
javát,

H. K. Búcsú az ősztől. Van valami gon­
dolat benne, de stylusa nincs. írni nem 
tud. Nem közöljük

S. L. Szívesen vennők valamely irányú 
kéziratát.

Kéziratokat vissza nem adunk.

NYÍLT-TÉR

Szerkesztői üzenetek.
A Z. Igaza van. Sohasem fogjuk helye­

selni azt a politikát, melyet a jelenlegi 
munkapárt hirdet. Sokkal többre becsül­
jük a nyílt — tehát mégis csak őszinte 
és becsületes - abszolitizmust - mint az 
olyat mely mézes madzagot mutat, de ko

Felhívom az összes újpesti kereskedőket, 
hogy Lipkovits István nejének született 
Müller Máriának semmiféle hitelt vagy 
kölcsönt egyáltalán ne adjanak, mert ón
nem fizetek semmit. ,

Lipkovits István.
E rovatban közlőitekért nőm vállal felelősséget 

a szerkesztőség. ___________________

Felelős szerkesztő: Dr. Wárady Pál. 
Telefon 72—25.

Kaán Henrik, lakatos- és kutmester, Újpest, Gyár-utca 59.

szerelési és berendezési vállalat^
Nagy raktár takarék- és asztali tűzhelyekben.

Készít minden e szakmába vágó munkát.
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V. 442/1911. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti 
kir. járásbíróságnak 1911. évi V. 379. 
számú végzésével Dr. Sárkány Zsigmond 
ügyvéd által képviselt Pataki Ignác végre­
hajtató részére végrehajtást szenvedett 
ellen 425 és 2000 korona követelés és 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési vég­
rehajtás folytán végrehajtást szenvedettől 
lefoglalt 2507 kor. becsült ingóságokra 
az újpesti kir. járásbíróság fenti számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, an­
nak az alap és felülfoglal tatók követelése 
erejéig az 1881. évi XL. t.-c. 120. §-a
értelmében, amennyiben az törvényes 
zálogjogot nyertek volna, végrehajtást 
szenvedett Újpesten, Ó-utca 29. számú 
házban leendő megtartására határidőül 
1911. évi május hó 8. napján délután 5 
órája tűzetik ki, amikor a biróilag lefog­
lalt. bútorok s egyéb ingóságok a leg­
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik 
zendő ingóságok vételárából 
tató követelését megelőző 
jogot tartanak, amennyiben 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi jelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulírott kiküldött­
nél Írásban beadni, vagy szóval bejelen­
teni el ne mulasszák.

Kelt Újpesten, 1911. április hó 10-én.

az elárvere- 
a végrehaj- 
delégitéshez 
részükre a

Herczegh Lajos,
kir. bir. végrehajtó.

V. 630 végrh. sz.
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ÚJPEST

V. 1834. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1909. évi V. 686/6 számú 
végzésével dr. Lénárt Vilmos ügyvéd által 
képviselt Józsefvárosi takarék és hitel- 
szövetkezet cég végrehajtató részére vég­
rehajtást szenvedett ellen 460 kor. köve­
telés és járulékai erejéig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán végrehajtást szen­
vedettől lefoglalt 1000 kor., becsült ingó­
ságokra az újpesti kir. járásbíróság fenti 
számú végzésével az árverés elrendeltet­
vén, annak az alap és fel ül foglal tat ók kö­
vetelése erejéig az 1881. évi LX. t.-c. 120. 
§-a értelmében, amennyiben az törvényes 
zálogjogot nyertek volna, végrehajtást 
szenvedett Újpesten, Kossuth-utca 6. sz. 
házban leendő megtartására határidőül 
1911. évi május hó 12 napján délelőtti 11 
órájára tűzetik ki, amikor a biróilag lefoglalt 
bútorok stb. s egyéb ingóságok a leg- 
többet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve- j 
rezendő ingóságok vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna s 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig nálam Írásban vagy szóval 
bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek 
a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Újpesten, 1911. évi április hó 10. 
napján.

Hercegh Lajos
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy az újpesti kir. 
járásbíróságnak 1911. évi \ . G16/2. számú 
végzésével dr. Csillag Sándor ügyvéd által 
képviselt Neumann Jakab végrehajtató 
végrehajtást szenvedett ellen 1515 korona 
20 fill, követelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást 
szenvedettől lefoglalt és 1138 koronára 
becsült ingóságokra az újpesti királyi 
járásbíróság fenti sz. végzésével az ár­
verés elrendeltetvén, annak az alap és 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, az 
1881. évi LX. t.-c. 120 §-a értelmében,
amennyiben az törvényes zálogjogot nyer­
tek volna, végrehajtást szenvedett laká­
sán Újpesten, Virág-utca 4. szám. 
leendő megtartására határidőül 1911. évi 
május hó 12-ik napján (a május 22-iki 
árverés hatályon kívül helyeztetik) dél­
utáni 3 órája tűzetik ki, amikor a biróilag 
lefoglalt bútorok stb. s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégítéshez 
jogot tartanak, amennyiben részükre a 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy az elsőbbségi bejelentéseiket 
az árverés megkezdéséig nálam Írásban 
vagy szóval bejelenteni tartoznak.

Kelt Újpesten, 1911. évi April, hó 20-án.

Herczegh Lajos
kir. bir. végrehajtó.

£30

I Egv sorok üzlet-helyiség
lakással együtt kiadó 
Rákospalotán, Rákóczi 
Ferenc-tér 2. sz. a. folyó ^ 
évi augusztus lió 1-ére.

jgj, RöfÖs üzletnek felette alkalmas, p

OOsS

Kiváló tisztelettel
Szily Mihály
— vendéglős. —

B
tül

Siwmi

1911 május

Minden nőnek
legfőbb dísze a szép, finom, üde arc­
bőr és a haj, íz pedig egyedül csakis a

s Tilia erem ezi 
Tilia púder és szappan

valamint az amerikai hajpeírol 
használatával érhető el. -

crérn I korona. o 
púder 2 korona o 
szappan 80 fillér.

amerikai petrol hajhullás ellen 1 kor,
Készítő Rogátsy Béla, Oktogon drogéria, 

Budapest, Andrássy-ut 53. sz.

TILSA

Értesítés.
Van szerencsém tisztelettel Újpest n. é. 

közönségének b. tudomására adni, hogy az
Apponyi Albert-utca 40. sz. a.
lévő, régi jó hírnévnek örvendő Vízi 
István-féle

vendéglőt
megvettem. Számos éven át e téren 
szerzett tapasztalataim folytán azon kel­
lemes helyzetbe vagyok, hogy eredeti faj­
borok, naponta elsőrendű friss sör, valamint 
Ízletes magyar konyha jutányos áron való 
kiszolgálás által igen tisztelt vendégeim 
legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

A n. é. közönség b. látogatását és tá­
mogatását kéri tisztelettel

Michaelisz Ferenc
vendéglős.

Nyári lakás.
két szoba, konyha, verandával nyári 

lakásnak május hó 1-ére kiadó. 
Villasor I. (Újpesti állomás mellett.)

Legkellemesebb kiránduló hely a rákospalotai
„Park“-vend églő

Kellemes nyári mulató.

Kiadó lakás.
Újpesten Vasút-utcában 3 szobás 
lakás (egyetlen lakás villában) 
nagy kerttel kiadó. Bővebbéit:
Sebök Dávidnál, Újpest, Árpád-ut 73.

.. Lábfájok örömére! ..

Nincs már tyúkszem 
se bütyök fájdalom!
Mert Fehér Dezső

cipész által készített uj talál­
mányi! cipője minden ilynemű 
:: fájdalmakat megszüntetnek. :: 

Egy heti próbaviselés után ha a cipők 
nem felelnek meg, visszafogadom és 
készittek helyette másikat. Kérem 
egy próbarendeléssel meggyőződni.

Fehér Dezső mü£££
Váci-ut 80/a szám alatt (Irma lak)
Ha kívántatik házhoz megyek mértéket venni.
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L ] Ä köztudatba ment át, hogy r
Kállai Lajos motorgyára

Budapest, VI., Gyár-utca 28 szállítja

teljes jótállás mellett
a leghíresebb motor-cséplökészleteket.

n\'vvtrt ' !V> A r4p$ S ÍF

Saját érdekében kérje minden 
gazda a disz-ftiárjegyzéket.

Figyelmeztetés:
Jfer) Kállai Lajos hírneves motorgyára nem 

tévesztendő össze más Kállai nevű cégekkel

Hegedükbenályű
angfokozatu gerenda beillssztése

által a hegedű 
jobb és kelle­
mesebb han­

got ád.
Mindenféle hangszerek 25°/0-al olcsóbban 

beszerezhetők mint Budapesten.
VARJÚ BÉLA hangszerkészítő mester

Újpest, Árpád-ut 61. szám.

D= MITZGER
vértisztitó és idegerösitö
:: hírneves specialis szakintézete ::

Budapest, Andrássy-ut 51,, I. em.
Modern borondozés 6s megbízhatósága 
folytán egyike a kontinens legelsőrangu 
és nevű intézeteinek, amelyek fölött a 
mai orvosi tudomány a vér-, nemi-, ideg­
betegség és férfigyongosóg gyógyítása 
torén rendelkezik. — Tapasztalt feltűnően 
gyors és maradandó értékű biztos eredmé­
nyek folytán a tisztoletdij teljes gyógyulás 

után fizethető.

Az intézet egész nap nyitva.ÍZ u
Ehrenstein Márton

órás és ékszerész

Újpest, István-u. I. szám.

Raktáron tart arany-, ezüst- és riiszmü-tárgyakat, 
inga és fali órákat omega aranyból, nagy 

választék. — Óra- és ékszerjavitás a legpontosab­
ban eszközöltetik.

Fogak szájpadlás 
nélkül, rá­
gásra azon­
nal használ­

hatók, 4 koronától. Gyökéreltávolitás 
teljesen felesleges. Aranyhalak és koro­
nák 10 évi írásbeli jótállással -4 óra 
alatt, vidékieknek 12 óra alatt készít­
tetnek, foghúzás teljesen érzéstelenítve, 
tartós tömések 3 koronától. — Hégi, 
hasznavehetetlen fogsorokat és fogakat 
24 óra alatt hasznavehetővu alakitok. J 
Mérsékelt árak ! — Részletfizetésre is. 
Rendelés egész nap. \ asárnap és ün­
nepnap is. A vidékről beküldött, törött 
mii fogak még aznap javítva vissza­

küldetnek.
ösr*. Hegedűs Jakab
Budapest, Vili., Erzsébet-körut 44.

földszint.
Specialista minden fog- és szájbetegség­
ben. — Kérem a pontos címre ügyelni.

I

Sternberg
Ármin és Testvére

csász. és kir. udvari Hang­
szergyár központi föüzletében

Budapest, Räkoczi-ut 36.
kaphatók a legjobb és 
legolcsóbb hangszerek.

Stcrnberg-íuvola 4, 5, 6, 7, 8, 10, 12 frt s félj. 
Sternberg-hegedü 3, 4, 5, 8, 10, 15, 16 
Stcrnberg-cellók 12, 16, 20 frt s félj.
Sternberg-cimbalmok uj szerkezetűek, csengő 

s erős hanggal 35—500 frt 
Sternberg-fonográf nevet, zenél, énekel, beszél 

minden nyelven.
— Kapható már 10 forinttól feljebb. — 

Harmoniumok iskolák és templomok 
részére, valamint Zongora, Pianinó.

Kópes árjegyzék (minden cikkről külön) 
ingyen küldetik, csak megnevezendő, hogy 
miféle hangszerről kívántatik az árjegyzék.

Elegáns, fess [női és gyermek ruhákat 
csakis HERCZOG GYULÁNÁL !íM!
Újpest, Arpád-ut 45. szám.

Menyasszonyi kelengyéket és gyász­
ruhákat 4 óra alatt készít. 2—52

□ Magánkutató 
iroda □

Feldmann József hollóháza 
DEMOKRATA-KÁVÉHÁZ
Újpest, Árpád-ut és Rózsa-u. sarok.

g Telefon: 43—39, ■
Naponta KOLOMPÁR JANCSI 
zenekara HANGVERSENYEZ.

Reggelig nyitva! Figyelmes kiszolgálás!

BUDAPEST
Rákóczi-ut 75.

Elvállal kényes megbízásokat, megfigye­
léseket, nyomozásokat, elvállal továbbá 
minden nemesség! ügyet, ős- és családfák 
összeállítását. Hűséges, meghízható alkal­
mazottak. — A legszigorúbb diszkréció.

rfulaJ- Kossá Magyary G^za ™(Ionos  ------------22—l--------  — ((-
TELEFON 

46 —

Akar ön hozzátartozóinak kellemes 
meglepetést szerezni ? Akkor 
lepje meg egy életnagyságu 
arcképpel,

Életnagyságu arcképek bármely régi fény­
kép után platinotipia, olaj-, pasztel stb. 

kivitelben művésziesen készíttetnek.

Zmbrück Zala Rezső Sti
Alapittatott 1890

Budapest, Teréz-körut 6. Telefon 106-71

Festék, kence és máz, lakkok és olajok, cement, gipsz es nyers­
anyagok, mindennemű háztartási cikkek nagy lerakata:

REICHARD ÉS SAS cégnél
Újpest, Árpád-at 44. szám alatt. Telefon 158

Kérjen Sas-féle padlóbeeresztő-olajat!

ISII

34.

ff ÉDENu élő- es müvirágkereskedö
Újpest, István u. 2.

Frissen metszett élővirágok, alkalmi csok­
rok, mü- és élő virág koszorúk dús i ak­
tára. Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás

m
-By&F*

Byermeliliocsi
mar

12 korona árban
kapható

Magyar kosárfonó- 
gyár üzletében

Budapest, V, kér., Lipót-körut 30 a.
Árjegyzék kerti bútorról 
és utazó kosárról ingyen.



K
ed

ve
zm

én
ye

s b
ér

le
tje

gy
ek

 5 
da

ra
bo

nk
én

t a
z in

dí
tó

kn
ál

 ka
ph

at
ók

.
8

Budapest-Ujpest-Rákospalotai villamos közúti Hasat részvénytársaság.
74/1911. szám.

NyáH menetrend
Érvényes 1911b évi május Hó VtőL
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Vonal

Nyugoti pályaudvar—Lehel-utca 
Rákospalota

Nyugoti pályaudvar—Lehel-utca—Megyer

Áréna-uti vonal

Nyugoti pályaudvar—Máv. nyugoti fö- 
mühelytelep—Palota-Újfalu

Nyugoti pályaudvar—Újpest—István-utca—Vasut-
utca — Széchenyi-utca — Viola-utca — Ösz-utca— 

Mária-utca—Lehel-utca—Nyugoti pályaudvar, 
(Körforgalom.)

Munkás- és vásárvonatok:
a) Rákospalota—Nyagotl pályaudvar 

b) Újpest István-ut Nyugoti pályaudvar

Első Utolsó

Irány
vonat indul

óra perc óra perc
reggel este

Nyugoti pályaudvartól 515 11-06
11-30

Rákospalotáról 5-25 10-50
1115

Nyugoti pályaudvartól 5-20 10- 56
11- —

Megyerröl 5-30 10- 45
11- 10

Az Aréna-uti 
végállomás és Lehel­
utca között ingókocsi

5’45 9-—

Nyugoti pályaudvartól 5-26 10-30
11 —

Máv, nyugoti főműhely- 
teleptől 455 10-—

10-30
Nyugoti pályaudvartól 
Újpest István-utca tele 5 25 9 50

Nyugoti pályaudvartól 
Újpest Mária-utca telá 516 9-45

Rákospalotáról
4.—
4-30
5'—

Újpestről

4-46 5-12
4- 50 5-20
4’55 5 23
501 5-29
5- 04 5-40
5*07

Közlekedés

Egész nap 10 percenként
indíttatnak kocsik

Egész nap 13 percenként
indíttatnak kocsik

Egész nap 5 percenként
indittatik

Egész nap 10 percenként
délelőtt 8 óráig 

és este t/26—1 28-ig
8 percenként

indíttatnak kocsik

Egész nap mindkét irányban 
15—15 percenként

indíttatnak kocsik

s- «

"ZZ
E —,"f o>C ö) ZJ) 05 x_

Menetrendenkivüli vonatok este:
Rákospalotára Máv, nyugoti 

főműhely telephez Újpest—István-utca |
hétköznap vasár- és 

ünnepnap minden este hétköznap vasár-
és ünnepnap

11-33 11-35
11-45

10-45
Ib­
ii-15

11-09 11-33 
11-15 11-45
11-22 12 — 
11-24 1215

11-40 12-051
11-45 1215 
11-55 12-30

Rákospalotáról a nyugati pálya­
udvarhoz

Máv. nyugoti fü„iüheiyteleptöl 
a nyugoti pályaudvarhoz

Újpest—István-utról a nyugoti 
pályaudvarhoz

hétköznapokon
este I V— órakor 

1110 „ 
1V10 „

vasár- és ünnepnapokon
este 11'20 órakor 

11-30 „
11-40

mindennap este 1015 órakor
10-30 
1040

V
n

hétköznapokon
este 11 15 órakor 

11-25 „
11-35 „

vasár- és ünnepnapokon
este 11 35 órakor 

11-45 „
12’—

Budapesten, 1911. évi április hóban.

Az igazgatóság,

•^
o^

qd
^ p

su
qo

qp
m

 zi3
 cj.

uo
qt

io
qT

3.
rB

p g
 qo

A
.8

of
to

i.i
oq

 so
Á

uo
ra

zo
A

po
H



■ 1911 május 7. U J P E S T 15

A 45 év óta fennálló divatkelme áruház

Bodó Gusztáv utódai
Mihálkovits és Szemere

Vácim óit»1

házlebontása miatt
divatkelme, mosó, valamint a már megérkezett 
tavaszi újdonságokból álló egész raktárának

rusilását
megkezdte. A cég régi hírneve biztosítékot 

hogy nem selejtezett áruk kerülnek
eladásra.

Óriási választék angol kelmékben. "“iPftfl
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Kertész Ede „PANNÓNIA“-kávéháza
—...■ --"-"r:L-i-r^rrr. Ijpest, Árpád-ut 48. szám. —

Naponta Koczé Bertalan és Fia és 12 tagból álló zenekara ma és 
mindennap este 8 órától reggel 5 óráig hangversenyez.

Pontos és előzékeny kiszolgálás, Kellemes szórakozó hely :: Reggelig^ nyitva. :: Külön termek, :: Buffet,

BBMBBMBEaaBSBaa "rrerj;^&FJ?7JBJSÍt.W. óra és ékszeráruháza
IlJpesteríj Ár-pád-ulti és íCeinéms^ liv-s 2 i á w «&a f c a sarok«

Arany és ezüst órák fali es álló órák. *•> Malórii ékszerek. Ara.;y és ezüst láncok, gyűrűk, fülbevalók. 
Mindennemű javítások jutányos árak mellett 3 évi jótállással elfogadtatnak. ZZT~........  Tessék c lapra hivatkozni.

alapittatott
va 1872. m Nasser testvérek, ékszeráruháza

Telefon: . LJjpCSt, Aí p3CÍ “ lit 34. SZÚíTl. ÚáLtL*-

95___21. modern ékszerek legnagyobb választékban olcsó és finom kivitelben

Iparosoknak rendkívül fontos!

tfr'iiiMllfi

&ÉÉifv

1911. május 7.

Brand Café „OTTHON” nagykávéház Újpesten az István-téren
Tulajdonos SINGER MIHÁLY.

Újpest legfényesebben berendezett kávéháza. == A polgárság és elite kö önség találkozó herye. 

Kitűnő büfté, elsőrendű italok, ===== Figyelmes és pontos kiszolgálás, — Összes kül- és belítüdi lapok,

Nőm szükséges Pesten venni. — Minden férfinek alkalma van^ szükségletét helyben beszerezni.
V0T Krausz Zsigmondi cégnél, Arpád-ut 48, "a®
Ahol a legszebb kalap különlegességek u. m.: valódi Angol, Borsalino Ita és a híres Pelikán és 
Gvukiis ímvvar gyártmány nagy választékban kapható. Továbbá valódi Jäger tanar-fele Beuger 
gyártmány a gyapjú alsóruhák, a hires Faunét-féle Angol keztyiik, szolid szabott árak mellett besze­
rezhetők. — Férfi fehérnemüek mérték szerint is megrendelhetők. Föüzlet: Podmanitzky-u. I. lelelon

Eredeti svédországi

Munktall-nyersofajmotorok
és cséplökészületek az elismert 
legjobbak Igen olcsó arak! Ked­
vező fizetési feltételek! Legna­
gyobb jótállás! Érdeklődőknek ár­
jegyzéket költségmentesen küld

MUNKTELL GÉPKERESKEDELMI R.-T,
Budapest-, tf, kér., Váci-ut 6, szám,

a nyugati pályaudvarral szemben.

J 11 ’ Ami jó, az oicsó i j______"___I__

ehel Testiférek
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bebizonyiloflan az egyetlen biztos hatása
levegő dezinficiáló-szer,

Melyet a hygionia összes autoritásai a bel- és külföldön a legmelegebben 
ajánlanak.

Perolint a legfelsőbb körökben továbbá a színházakban, szál­
lodákban, kávéházakban, vendéglőkben, kórházakban, szanatóriumokban, 
iskolákban, templomokban stb., stb. sok ezer példányban évek óta a

legnagyobb sikerrel használják.

MAGY, KIR. TECHNOLÓGIAI IP ÁRMÚZEUM BUDAPEST, VITT., JÓZSEF-KÖRUT 6,
8359/1910. sz.

A The Perolin Fabrication, P. Brick
budapesti fióktolopn tulajdonosának Budapest, IX., BakátS-tér 3 

Az ön kívánságára beható kísérleteket végeztünk a „PEROLIN" nevű készülékével ős 
a hozzátartozó permetező folyadékkal, amelynek az eredménye volt Klemp Gusztáv felső ipar­
iskolai igazgató és dr. Vázsony Lajos ipariskolai tanár szakértők vizsgálata alapján

SZAKVÉLEMÉNY!
a „PEROLIN" légpormotoző ős dezinficiáló folyadék kellemes üdítő szagot terjeszt. Kísérletileg 
megállapítottuk, hogy intenzív szaga anyagok szagát gyorsan eltünteti, a söpredék finom port 
10—15 mp. alatt körülbelül 60—80° o-ban lecsapja. A permetező könnyen kezelhető, nem rom­
lékony, finom pormetot adó készülék.

KÍSÉRLET: A levegő legyakrabban előforduló betegségeket okozó baktériumok tenyésztésére 
nézve 2 százalék Porolin-oldattal végeztünk dezinficiálási kísérleteket.

Staphylococcus pyogenes aureus (genyedést okozó) elpusztult egy negyed óra múlva.
Bacillus diphteriae fél és háromnegyed óra múlva.
Diplococcus pneumoniae (tüdőgyulladás) háromnegyed és I óra múlva.
Bacillus tuberculosis 4 óra múlva.

Ezek a kísérletek a ,,PEROLIN“ baktériumölő tulajdonsága mellett bizonyítanak.

Budapest, 1911. január 27-én. \
P. H. GAUL KAROLY s. k.,

igazgató.

Minden „PEROLIN" levegő-dezinficiálókésziilók és a folyadék szabadalmazva van, u 
legkisebbtől a legnagyobbig el van látva a „PEROLIN" védj egy gyei. — Óvakodjunk az utánza­
toktól I — „PEROLIN" kapható az összes nagyobb drogériákban, illatszortárakban, orvosi mii- 
szerüzlotokbon ős háztartási üzletekben.Árak: 0. számú készülék K 8.— I. számú készülék K . . . 12.—

II. „ „ K 20.— III. „ „ K . . . 35 —
IV. számú készülék K . . . K 50.—

Perolinszesz: 100 gr. K 9, negyed kg. K 20, fél kg. K 40, I kg. I( 80.
10 gramm szesz 1—2 liter vízben oldandó fel.

Minden
készülékért 5 évi jótállást vállalunk és ezen idő alatt a készüléket ingyen ja­

vítjuk, illetve újra becseréljük.

The Perolin Fabrication The Perolin Fabrication The Perolin Fabrication
P. BRICK

Cégtulajdonos Brick Sándor
Fióküzlet: Budapest, IX., 

Bakáts-tér 3. szám.
Telefon 140—26.

Táviratcím: Perolin, Bpest.

P. BRICK
Cégtulajdonos Brick Sándor.

Központ: Wien, XIII. 
Hietzinger Hauptstr. 82. 

Telefon H.—308.
Táviratcím: Pcrolinhof, Wien.

P. BRICK
Cégtulajdonos Brick Sándor.
Fióküzlet: Berlin, V. W. 

Turmstrasse. 20.
Telefon Moabit 56.

Távcim: Porol in fahrik, Boriin

Képviseletek összes államok!?**'
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FOGORVOSI- 
INTÉZET
BUDAPEST, VII.,

Erzsébet-körut
lemelet 8.

A jó emésztésnek ts az ember 
általános, kellemes közérzetének 
egyik alapfeltétele a használható, 
jó fogsor. Felvilágosítjuk az érde- 
:: kelt. közönséget, hogy ::.

WT jó fogsorokat és fogakat
csak a legújabb teknikai viv- j 
mányokkal felszerelt laboratórium­
ban lehet készíteni és ilyen csak 
nekünk van. Jótállást vállalunk 

azért, hogy :
fogorvosi intézetünkben készí­

tett fogsorok és fogak:

Hajszálpontossággal 
illenek a szájban,

Nem mozognak.
Nem esnek ki.
Szagot nem kapnak.
Ize nincs.
Törhetetlenek.
Könnyük.
A valódi fogaktól nem 
különböztethetők meg.
A szájból kivenni nem 

kell, nem is lehet,
A kontinens egjelten fog­
orvosi intézete, mely kívá­
natra szájpadlás nélkül ké­
szít oly fogsorokat is, hol 
a szájban már egyetlen fog 

sincs.
Saját találmány.

Fogorvosi intézet:
r. orvos W e i s z A.

Foghúzás érzéstelenítve, tartós 
fogtömések.

Technikai főnökök:
Herxogh Miksa 
és Balog Lajos.
Külön esti rendelés.

Hivatalnokok és csak esti 
idővel rendelkezők részére.

Szintén egyedül álló a fővárosban. 
Méltányos árak. részletfizetésre is

BUDAPEST, VII-,
48 Erzsébet-körut 48

Kéretik a pontos címre ügyelni.
—- Fiók intézet: —

Vili., Németh-utca 41-43,1. em.

Részletre mindenféle
zseb- és faliórák.

Veszek zálogcédulákat, 
törött arany és ezüstöt 
a legmagasabb árban.

Pótlandó részeken kívül

minden órajavitás 1
— 3 évi jótállással —

Mendelsohn Gyula
müórásnál

József-körut 25. szám.

Gummi-óvszerek
legfinomabb francia gyártmány 12 darabonként 1.80, 2.40,

4.— és 5.— korona.

NEVERRIP eredeti gyárim. 12 db 6.— k
ma* mmm wmm —m m legfinomabb Panrn gummi-hólyng

P ■ I— g darab 3>5°kor-12 <ivb 6,j0 iv
minden eddigi gyártmányt felülmúl, kizárólag cégemnél 

kapható. . .
fUDflTTCV rövid, eredeti amerikai, Ív. d«1'*“, 
U A I U I I L v 3.— koronától 5.— koronáig.
Ilál HŐI VAP valódi francia „Duchmnpft“ gyártmány,HALHOLYAu 12 darab 4, 5, G, 8 óe 10 korona.

Mintagyüjtemény 12 da,>t> legfinomabb 4 uorcni. 

IRRIGATOR ZOmftnCMOU Är^:\ 5.’8 km-onä:
Suspensor (heretartó) 11 ji i.»%.-koronáig! 
Has- és sérvkötök :: Gummiharisnyák
legnagyobb választékban, mérték után is készíttetnek.

„GLORIA-ÖV“
Neumayer Lipót
kötszer, gummiáruk és betegápolás! cikkek raktára 

Budapest, V., Váci-körut 2. szám.
LINÓLEUM üzleteim :

VI., Váci-körut I. (Ankerköz) VII., Rákóci-ut 8, sz,
Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentv,' ktlldok
Szétküldés a legnagyobb titoktartás mellett történik.

Wittmann János
sodronykerités 
és szitaggyár
készít kiváló minő­
ségű kerítés, sod­
rony-fonatokat. dí­

szes kerítéseket, 
vaskapukat, tüskés 

sodronyt, tűzben 
horgonyzott több- 

szörcsavart fonatot 
30 fillértől feljebb.

Budapest.
V., Sziget-u. 5.

a nyngoti pálya­
udvar átellenében.

Kérjen ingyen 
árjegyzéket.

Kihullott hajakból 
mindennemű hajmunkákat

a legolcsóbb árért, pontosan és leg­
rövidebb idő alatt, bármilyen kivitelben 
készít. Továbbá remek loknik, termé­
szetiül gyönyörű copfok (fonatok), friset- 
ták, hajbetétek es pankakból dús raktar. 
Egyesületek, körök által rendezett

műkedvelői szinielöadásokhoz szükséges
parókákat kölcsön ad,
maszkirozást jutányos árban elvállal:

Katus István
borbély és fodrász, István-utca I. szám

Kihulott hajat a legmagasabb árban megvesz.

ÚJSÁG
címmel most jelent meg 

az első magyar gramofon 

szaklap. Akik címüket 

a kiadóhivatalba (Buda­

pest, 153, Hímző-utca 5) 

bejelentik, félévig ingyen 

kapják ezt a pompásan 

illusztrált érdekes újságot.

NSP
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:: Fogtechnikai műterem. :: 
Fogorvosi rendelő intézet. 
Újpest, Árpád-ut 53/a (István-ulca sarok) II. emelet.

Fogak és egyób fogtechnikai cikkek igen nagy mennyiségben történt 
beszerzésű iolytán, abban a helyzetben vagyok, hogy a legmodernebb 
szempontok figyelembe vételével berendezett műtermemben, bel- és kül­
földön kiváló tapasztalatokat szerzett fogtechnikusok közreműködésével elő­
állított, elképzelhető legjobb és legtartósabb fogtechnikai készítményeket 
eddig el nőm ért minőségben 10 évi jótállással ajánlhatom a n. ó. közönség 
figyelmébe.

Ivészittok fogkoronákat valódi aranyból nagyság szerint 5—7 frt; ezüstből 
I frt 75 kr.; alumíniumból mely mindig fehér marad 4 frt: valódi aranyék-fogakat 
(csavar-fogakat) 5—6 frt; fogakat inylemez nélkül és a gyökerek eltávolítása nélkül 
3 frt 60 kr.. fogsorba illesztendő fogakat I frt 25 krajcár.

Teljes felső fogsort vakító fehér, 
valódi amerikai fogakkal, szivókamarával, 
mesterséges foghussal, légnyomásos tar­
tással 14 drh 12 frt 75 kr. Alsó fogsort 
ugyanilyen anyagból 14 drb 12 frt.

Teljesen inynélküli mozdulatlan, ki 
nem vehető fogtartalékot 23 karátos 
aranyból (hidak) szintén készítek. Ezeket 
a hidakat a legújabb amerikai tapasztala­
tok szerint készítem, úgy hogy tisztithatók, 
öblithetök s a fogak kicserelhetök.

Foghúzást 1 írtért végzek ; mun­
kások, tanulók, cselédek és gyermekek 
a felét fizetik, 50 krajcárt. Teljesen 
fájdalommentesen 1 frt 50 krajcárért 
húzok fogat.

===== Saját különleges methodusom szerint a legtöbb esetben megszüntetem 
a fogfájást anélkül, hogy a fogat ki kellene huzni. — --

Műszaki ügyességem a fogak eltávolításában és tarlós miitömősben 
(plombálás) valamint fogmütétekben, melyeket az irgalmasrendiek budai 
kórházában 1906—1907. években elsajátítottam, általánosan ismeretesek.

Arany-, platina-, porcellán mütümésok fájdalom nélkül és kíméle­
tesen 3—4—5 frt.

Cement mütömés 1 forint, — Ezüst mütömés 1 frt — 1 frt 75 kr,
Külső páciensek megbízásai 4—6 óra alatt teljosittotnek.
Más helyen készített, rosszul alkalmazott fogsorokat, használhatókká 

alakítok át. — Részletfizetések teljesen a páciensek kívánsága szerint. Javítá­
sok a legolcsóbban 2—3 óra alatt eszközöltetnek, elkészülésük megvárható.

Teljes tisztelettel

CZILLIBILLER EDE, orvos és fogorvos
Újpest, Árpád-ut 531a. (István-u. sarok) II. om. jobbra

-&!• .'ír>mi

.'.KIDOBJA.-.

a pónzót, ha hangszerszükségloteit nőm nálunk fedezi, mert 
seholsem kaphat, úgy mint nálunk, egy remekül kidolgozott 
domború „Stanior" hegedűt, tokkal 16, fölszereléssel csak 12 
kor.-ért. Wágner a „Hangszer-Király-nál, Bpost, József-körutlő.

Ifj. Erker András utóda
LAMPL SIMON

festéknagy kereskedő
Újpest, Árpád-ut 54. szám.

Alapittatott 1875. évben.

Ajánlom dúsan felszerelt raktáromon lévő finom olajfestékek, 
hengeren őrölve finom festékek. Padló festék különlegességek „Pilla­
nat“ padlófénymáz, gyorsan szárad, fényét állandóan tartja, szagtalan. 
Parket paszták és beercsztö. parket kefe tiszta sorté, kencek, lakkok 
és mázak, garantált tiszta áru. Marx-féle zománc (Email-fcstek) fürdő­
kádak és kerti bútorok részére. Ecsetek, korongkefek, meszelek első- 
raugu sortéból, összes háztartási cikkek nagy választékban. Művészeti 
olajfestékek, Cazetták és festövászon. Melocco-ccment főraktár, gipsz 
nagybani eladás.

Tr-2 <rt
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KEREKES JÓZSEF
Telefon : 171-96. különlegességi üzlete Telefon : 171-96.

Újpesten, az István-térem»
Faragászati, sajtolt és faragott butordiszek és betétek. Esztergályos áruk 
minden kivitelben. Görlécek, székülések, bel- és külföldi, valamint tengeren- 
:: túli fournérok deszkák és padlók. — Festék, fénymáz és ecsetek. ■:
Szerszámkövek és különlegességek Asztalos és lombfiirészeti szerszámok. 
Saját készitményü bútor-vasalások, bútorzárak, továbbá divatos bútor disz- 
:: veretek nagy választékban. Nagy raktár márvány árukban. ::

Hegedűt,

Zongorát,

Pianinói,

:: Cimbalmot, Harmoniumot,:: 
Harmonikát, Fúvó hangszert

sehol jobban és olcsóbban nem vehet, mint a 
magy. kir. zeneakadémia házihangszerkészitöjénél

Reményi Mihálynál
Budapesten, Király-u. 58.

Mielőtt bármely hangszert 
vesz kérjen árjegyzéket vagy 
győződjön meg személyesen

Az összes hang­
szerek javiiása 
szakszerűen, 
jótállás mellett,cc*c

$ fii: ti
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Első magyar villamos erőre berendezett hangszer gyár

towasser János
esi és kin. udv> szállító Budapest
a m. kir. operaházi tagok, a m. kir. zeneakadémia, a hűt la­
pesti színházak, zeneiskolák, a hadsereg stb. szállítója, 
a jav. Rákóczi tárogató és a hangfokozó gerenda feltalálója.
Főüzlet: II.ä Lánchid-utca 5. (A in. kir. keresk. 
ministerium mellett.) — Gyár: II.s Öntöház-utca 3.

Magyarország legnagyobb vonós és fúvós hangszerek gyára.
Ajánlja saját gyárában készült általánosan elismert hangszereit, hangszeralkatrészeket, 
húrokat, harmonium okban is legnagyobb raktár. — Árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve,

Schuller Lipót
csillár- és fémáru - gyára
Budapest, Rózsa-utca 109. sz.

(A Ferdinánd-hid mellett.)

Villany-, gáz-, petroleum- és kombinált 
csillárok. Butorvasalások, rezsinek és 
mindenfele réz- és fémkülönlegességeket 
raktáron tart és eredeti gyári árakon 
kaphatók. Elfogad csillárok átalakítását^ 
galvanizálását, aranyozását, ezüstözésót stb.

Képviseli: Beregi Bertalan
Újpest, Arpád-ut 80. szám,
ahol mindenféle elektrotechnikai cikkek, 
villanyszerelési anyagok, motorok és min- 
— denfóle villanygépek beszerezhetők. —

A magyar Reduktor-miivek 

kizárólagos képviselete ugyanitt.

A
— Női —

^alapformák
nagy raktára.

: FRIE3MRNI!:
Budapest,

VI., Király-utca 8. sz.
Díszített kalaposztály;

IV. kér., Párisi-utca 6. sz.
Kérjen divatértesitöt. — Festés és átalakít - 

sok a legolcsóbban vállaltatnak.

Ne kínlódjon!
Pótlandó részeken kívül

óra javítás 
csak 1 kor.
= 3 évi jótállással. =

Uj ébresztőóra I frt. 25-töl
kapható

Mendelsohn Gyula miiúrásnál
Vili. kér., József-körut 25. szám.

Bútor
szükségletét részletfizetésre is legjob­

ban legolcsóbban fedezheti

SÁNDOR IGNÁC
nagy butorraktárában

Budapest. V., Bank-utca 7. szám
(Váci-körut mellett)

hol mindennemű asztalos, réz és kárpitozott bú­
torok óriási választékban találhatók. 100 koronáig 
havi részlet 6 kor.. 200 koronáig 10, 300 koronáig 
15,500 koronáig 20.600 koronáig 25. 800 koro­
náig 30,1000 koronáig 40 korona, előlegül 20% 

fizetendő,

Félviselt férfi ruha, használt varró­
gépek, kerékpár stb. vétele és 
eladása, ugyanott ruhajavitás és 

vegvtisztitás.

KRAUSZERNŐ
Újpest, Nyár-utca I. szám.

FOGAK
szájpadlás nélkül is. rágás­
hoz és a gyökér eltávolítása 
:: nélkül, jótállás moltott, :: 
továbbá el távoli hatatlan 
arnnyhidnk és aranykoronák 
a foggyökvrokre fájdalom 
nélkül illesztőinek. Fog- és 
gyökérliuzáe fájdalom nélkül

Tanítóknak és hivatalnokok­
nak 40 százalékkal olcsóbb.

Kitüntetve díszok­
levéllel Lyonban

ZÄHNE
Gebisse, zum Kauen brauch­
bar. ohne dass die Wurzel 
entfernt worden müssen. 
Gebisse, auch ohne Gaumen­
platten, dauerhafte Gold­
kronen werden auf Wurzeln 
aufgesetzt mit Garantie. — 
Zahn- und Wurzelziehen 
:: Hchmerzlos. ::

Lehrer und Beamten 
40 percent billiger. 
Aranyéremmsl szép, 
jó és tartós munkáért.

Für

K O Ó S IMI
császári és királyi szabadalmazott míifog-specialista
Budapest, VII. kér., Rákóczi-ut 34. szám

fA Mókus-kórházzal szemben.)

Mielőtt motort vesz, 
kérjen árjegyzéket:

Hazai Gép- és Motorgyár
Kállai István és Társától
Budapest, VI., Lőportár-utca I4|a.

m '

Szállítunk s
Magánjárómotorokat, Benzin­
motorokat, Motoros cséplő- 
készleteket, Motorfűrészeket, 
Szivógáz- és Nyersolajmotorokat.

Javítási munkaiatokat olcsón elvállalunk. 
Alkatrészeket gyári áron szállítunk!

Pontos cim: Pontos cim :

Kállai István és Társa
Budapest. VI., Lőportár-utca I4|a.

*aM
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Kávéházmegnyitás
Van s/.. roncsóm a - agy érdemi! < - 
Z'inaégot értesíteni, mis/nrint V. pest, 
Atlila-utcu 2. szám alatt (Arpád- 
ut sarok) a modern kor igényei­
nek megfelelő kávéházat nyitottam. 
Amikor ezt (ismerőseim és jóbarátaim 
tudomására hozom, kérem a múltban 
tanúsított bizalmukkal és szeretőtök­
kel továbbra is megtartani szívesek 
legyenek. — Tisztelettel BLASZJÓZSEF.

Járóka Rudi zenekarával és 
ifj. Járóka Sándor hegedű szólista
a Fodor-féle Zonekonservatorium jelesen 
végzett növendéke hangversenyez.

Színház után kellemos szórakozóhely
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RÉVÉSZ JÁNOS
csatorna készítő

Újpest, Ősz-utca 12. sz. (Saját ház.) S

1 Fivállal" betonmunkákat, csatornázásokat,
L V d d . kövezés! és földmunkákat.---------
c —------------------—---------------------------------------------------------------------------------------S

1/0071+ QO olorli betoncsöveket, cement­ig IXvbZI 1 uo uldll 1 lapokat és kutköveket.

Hol vásároljunk?
Kellner Testvérek úri- és női divat 

üzlete Újpest, Árpád-ut 31. szám

SIMONYI GYULA Központi huscsarnoka
Újpest, Árpád-ut és Hajnal-utca sarok.
Elsőrendű hízott ökörkus és egyéb elsőrendű húsok.

Kívánatra házhoz szállítás.

Merluszt Sándor fűszer- és vegyeskeres­
kedése Újpest, Tavasz-utca 40. szám.

Lichtenstein és Láng utóda
furnér-, görléc-, lemezek- és mindennemű 
asztaloskellékek raktára Újpest, Árpád-ut 115
Ringer Á. Hermann órás, ékszerész és 
aranyműves Újpest, Árpád-ut 104. szám.

KOHN SÁMUEL cipőraktára Újpest, István 
utca 10. szám. Nagy választék minden 
fajta saját készítményü cipőkben. Javítá­
sok gyorsan és pontosan eszközöltetnek

Lichtenstein Lipót és Társa
úri- és női divat áru, szabókellékek, vala­
mint férni-, női- és gyermekkalad raktár 

Újpest, István-u. 7. sz.

KOVÁCS JÓZSEF fűszer- és csemege-keres­
kedése Újpest, Vasut-utca 46. szám

Mindenféle konyha, vendéglői, kávéházi és 
háztartási berendezések, hefőttes üvegek 
stb. előnyös bevásárlási forrása egyedül
Spiegler Gyulánál Árpád-ut 55. sz

(István-ut sarok.) 2—52

Winkler Ede, kárpitos és díszítő
Újpest,, Árpád-ut 16. szám.

Frühhof Gyula, ékszerész és órás.
Elvállal minden c szakmába vágó munkát 
előzékeny és pontos kiszolgálás mellett. 
__  Újpest, Árpád-ut 13._________
Wpnnor Ftn-onn aranyműves, órás 
■W vliyci I Cl CIIU és ékszerészüzlete
Újpest, István-utca 
Előnyös árak.

és József-utca sarok. 
Pontos kiszolgálás.

Neumann Márton órás és ékszerész | 
órajavitó műhely Újpest, Árpád-ut 52. sz.

Gansel és Hoffmann
arcképfestészeti műterme Újpest, Kemény Gusztáv-u. 4.

Engel H.
fűszeres Újpest, Perc-utca 1. szám. 

Háztartási cikkek eladása.
Moskovits Mór bútoráruháza
Újpest, István-ut 6. sz. — Legelőnyösebb 

vétel használt és uj bútorokban.

Hádl Arnold és Társa
nap- és esernyő-gyár Újpest, István-u. 10. 
Dusán berendezett raktár, saját készít­
mény ü nap- és esernyőkben, szőrmeáruk­
ban. Nagy választék valódi francia Reform­
fűzőkben, női ővek jutányos árban. Javí­
tások és áthuzatok a legolcsóbb árak 

mellett elfogadtatnak.

Hol szórakozzunk?
! Családok találkozó helye !
Tomik János vendéglője Újpest, Árpád-ut 
és Hajnal-u. sarok. — Gyönyörű kert­
helyiség ! Kitűnő konyha! Olcsó árak!

Fürst Tivadar vendéglős
Újpest, István-u. 7. sz. Kitűnő italok, 
konyha. Előnyös, pontos kiszolgálás.

Guttermuth János
fogmííterme
— Kitüntetve. —

Budapest, Baross-tér 18. szám.
A Pesti Hazai első Takarékpénztár Egye­
sület tulajdonát képező Baross-téri házból 
8 évi pontos lakbér fizetés dacára minden 
ok és megkérdezésem nélkül 650 koroná- 

’ val kisteigeroltattam.
Műtermemet Budapest, Vili., Baross-tér 

18. sz. alá helyeztem át.
Telefon: 159—63.

Olcsóbb lett minden, mert a Ház­
tartási szövetkezet volt üzletvezetője

NAGY LAJOS
Újpest, Attila-utca 31 számú házban
—■■■■■ : (Szép-utcával szemben)

fűszer-, csemege-, bor- és ásvány- 
— viz-üzletét megnyitotta. —

Siessen
Linczer Armin cipészmesterhez, új­
pest, István-u. 2, vagy Károlyi-u. 
30. sz., ott vehet ocsó és tartós 

— cipőt. —

KERESZTÉNY ISTVÁN, kefekötő-moster 
Újpest, Árpád-ut és Kemény Gusztáv-u. 

sarok. (Gregoretti ház.)

KAHANE HENRIK órás és ékszerész,
továbbá nagy ruhanemű, menyasszonyi 
kellékek áruháza Újpest, Árpád-ut 15.

Külön részletosztály.

Aki buját felejteni akarja,
Menjen el a „ Balaton “ - kávéházba 
Újpest, ^rpád-ut ésRózsa-u. sarok 

Kitűnő cigányzene.______
Ha valódi tisztán kezelt fajbort akar inni 
és ízletes ételt akar enni, menjen el

Prónay András
vendéglőjébe Újpest, Diófa-utca 10. szám 

(bejárat Ősz-utca felől).

Fillipics Zsigmond
fényképészeti, festészeti- és fényképnagyitó 

müintézete.
Fölvételek naponként reggel 8 órától 

esti 6 óráig, borús időben is eszközöl­
tetnek.

Rákospalota, Imre-utca 24. szám.

m Halló 1 Halló ! m
házat akar eladni, 

házat akar venni, 

házat akar kibérelni, 

házat akar bérbeadni, 

hirdetését lapunkban díjtalanul közöljük,

XT
THflTISmVTflILoifT

SZERUITATÉR3 
(TÖRÖK PALOTA)

ifj. Erdős Sándor
műbutor asztalosmester. — Ivészit teljes 
lakberendezéseket. Újpest, Árpád-ut 90.

f
f

Dsánits Gyula fűszer-, csemege- és liszt- 
kereskedése Újpest, Árpád-ut 121. sz.

f
p Weisz Béla börkereskedése

cipészek legolcsóbb bevásárlási forrása.
» Újpest, István-u. 6/a.

■* Kovács József fűszer- és csemege-kereskedése
* Újpest, Vasut-u. 47.

elsöreddü flncoi
DII/flTSZÖl/ETEKBÖL 
MÉRTÉK és PRÓBA

utad készített

Sacco-
4» öltöny 33 frt 

Felöltö35frt

Átmeneti
kabát t(0 frt

Gondos kivitel. 
Kitűnő szabás.

1
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Saját pénzének ellensége
ha nehezen megszerzett keresetét, holmi gyári cipóért dobja 
ki, holott nálam kap saját műhelyemben készült tartós, 
■ S H elegáns cipőt minden elfogadható árban ■ ■ ■

Bernstein Mór
Árpád-ut és Apponyi A-u. sarok. (Saját ház.)

Eredeti

* Riessner
fol^wOnégő kályhák s:

biztonsági szabályzóval.

Egyszeri bet fizetéssel egész télen ke­
resztül égnek, miáltal a naponkénti 
betüzeléssel járó fáradság és alkalmat- 

--------- lanság megszűnik——-

Rendkívül pontos 
szabályzás !

Látható tűz!
Melegkisugárzás 

alól!
Fűtőanyag meg­
takarítás bármely 
más rendszerrel 
szemben 20—50

százalék.

Kitűnő minőségű

eidinger
és egyéb rendszerű

kályhák.
Takarék-

tüzhelyek, 

kályha- és 

tűzhely- 

alkatrészek.

asztali

tűzhelyek,

kályha-

előtétek,

széntartók stb

Pluto. Phönix.
Az eredeti Riessner-kályha 
az egyedüli tökéletes folytonégö.

nagy választékban.
, TURNAY és RESCH »r Újpest, I

tiSzahadsÁg“ könyvnyomda Újpest,Tavasz-utca 1.
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